

ИСКРА

№ 4 (56894)
24 января 2025 г.
пятница

12+ цена свободная

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Земле своей я песни пел, народу своему...

19 января исполнилось 125 лет со дня рождения русского советского поэта, поэта-песенника, прозаика, переводчика Михаила Васильевича Исаковского.

Михаил Васильевич Исаковский... Это имя близко и дорого людям разных поколений, народов и стран. Оно живет, как имя талантливого певца своей эпохи, своей страны. «Пою мое Отечество...» - эти слова, прозвучавшие из уст Владимира Маяковского, можно смело поставить эпиграфом ко всему творчеству М.В. Исаковского – великого поэта, писателя, нашего земляка, который через всю свою жизнь пронес трепетное сыновнее чувство к малой родине – Смоленщине, где для него: «Все мое и все родное, чем я жил и где я рос...».

Продолжение на 3-й стр.



25

ЯНВАРЯ

ДЕНЬ
РОССИЙСКОГО
СТУДЕНЧЕСТВА

Дорогие студенты Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем российского студенчества!

Студенческие годы – прекрасная пора взросления, саморазвития, творческого поиска, приобретения необходимых знаний и опыта. Очень важно использовать это время с пользой, выбрать правильные жизненные ориентиры, которые станут основой для будущих профессиональных и личных свершений.

Отрадно, что учащуюся молодежь Смоленщины отличает энергия, инициативность, активная гражданская и общественная позиция. Вам удастся не только достигать результатов в учебе, но и заявлять о себе в спорте, культуре, политике, вести волонтерскую работу. Желаю, чтобы присущие вам целеустремленность и трудолюбие помогли реализовать все намеченные планы, ведь от ваших успехов зависят перспективы Смоленского края и всей страны.

Крепкого здоровья, благополучия, уверенности в своих силах и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

Дорогие друзья!

Примите сердечные поздравления с Днем российского студенчества, Татьяниним днем! От всей души поздравляю с этим прекрасным праздником студентов, преподавателей, выпускников разных лет и, конечно же, всех Татьян с именинами!

Этот удивительный праздник с богатейшей историей и традициями отмечают все, кто стремится к знаниям и получает образование. Он дорог всем, кто когда-то посещал лекции, сдавал сессии, защищал диплом. Студенчество – один из самых незабываемых периодов в жизни. Это время открытий, стремлений, смелых идей и воплощения важных замыслов.

В этот праздничный день всем студентам хочу пожелать новых свершений, ярких впечатлений, искренней любви, преданных друзей, неиссякаемого творческого вдохновения!

Особые слова благодарности наставникам молодого поколения. Вы делитесь своими знаниями, передаете опыт, вкладываете в работу частичку своей души. От всего сердца желаю крепкого здоровья, новых профессиональных высот и благополучия! И, конечно, всем вам, помощи святой Татьяны в любых добрых начинаниях.

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

Уважаемые студенты, жители Угранского муниципального округа!

Сердечно поздравляем вас с Днем российского студенчества!

Студенческие годы – самый интересный, веселый и в то же время очень ответственный этап в жизни каждого человека. В это время закладываются основы будущих профессиональных и жизненных успехов.

Сегодня обществу как никогда необходимы образованные и грамотные люди, желающие и умеющие трудиться. На вас, нынешнее молодое поколение, в ближайшие годы ляжет ответственность за развитие округа, преемственность истории и культуры, за достойную жизнь старших и воспитание грядущих поколений.

Дорогие ребята! Желаем вам достичь всего, что вы хотите. Не бойтесь трудностей – они не должны останавливать вас на пути к мечте. Пусть прекрасная пора вашего студенчества сопровождается не только твердым гранитом науки, но и приятными эмоциями и яркими впечатлениями.

Глава МО «Угранский муниципальный округ»
Н.С. Шишигина

Председатель Угранского окружного Совета депутатов
А.И. Сыргий

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от **3 700 000 ₺**
годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 ₺
ЕДИНОВРЕМЕННО

от **210 000 ₺**
ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22

100 000 ₺ единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единый контакт-центр: 8-800-10-000-01)

АРМИЯ РОССИИ

Контрактная служба в Вооруженных Силах России

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск ул. М. Жукова, д. 12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

Официально

Итоги рабочей недели губернатора Василия Анохина

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона



Приоритет - реализация национальных проектов

Состоялось первое в 2025 году заседание Правительства области, в ходе которого обсудили планы работы на ближайший период. Ключевые задачи уже определены - это реализация национальных проектов. До 2030 года в регионе будет воплощаться в жизнь 13 масштабных государственных инициатив, в рамках которых уже разработаны аналогичные региональные. Их основные цели - повышение качества жизни смолян, развитие здравоохранения, образования и инфраструктуры, увеличение рождаемости, поддержка семей с детьми и старшего поколения.

Также Губернатор поставил задачу главам муниципальных образований минимизировать ямочный ремонт дорог и переходить в их обновлении на более эффективный и комплексный метод «больших карт». Он предполагает срез верхнего слоя поврежденного асфальта на большом участке и перекладку нового покрытия на нем. Такой подход обладает значительными преимуществами и позволяет оперативно устранять любые виды дефектов, качественно восстанавливать целостность и ровность дорожного полотна.

Скидки семьям участников СВО на приобретение квартир

Повысить доступность комфортного жилья, особенно для участников СВО, многодетных семей и молодых специалистов – одна из важнейших задач сегодня. Ее решение в условиях снижения ипотечного кредитования требует большей консолидации усилий участников рынка, поиска новых путей сотрудничества властей и бизнеса.

Для обсуждения совместной работы в этом направлении Василий Анохин провел совещание с участием руководителей смоленских компаний-застройщиков и региональных отделений крупных банков.

Правительство области в ближайшее

время существенно увеличит размеры выплат для погашения ипотеки многодетными семьями и молодыми специалистами, а также упростит условия их получения. Кроме того, семьи участников СВО, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, будут получать аналогичную меру поддержки на приобретение жилья в приоритетном порядке.

Договорились с участниками совещания, что вместе с застройщиками, банками, муниципалитетами будем помогать жителям области в объединении мер поддержки, льготных программ и продуктов для максимального облегчения покупки жилья. Все введенные и действующие инструменты должны работать и помогать людям, стимулировать строительство новых частных и многоквартирных домов. Рассчитываем, что таким путем, а также в рамках других государственных инициатив - комплексное развитие сельских территорий, обеспечение квартирами сирот и целевиков - лучшим жилищные условия почти 500 семей в текущем году.

Также заключили соглашение о сотрудничестве с Ассоциацией смоленских строителей. И первым решением стало предоставление скидки от 4-х до 10-ти % семьям участников СВО на приобретение квартир в домах, построенных членами Ассоциации.

Открытый разговор в профессиональный праздник

В День российской печати Василий Анохин провел большую пресс-конференцию. Разговор со смоленскими журналистами и блогерами прошел открыто и в формате живого диалога.

«Обсудили реализацию национальных проектов, план ремонта смоленских дорог, поддержки семей участников СВО и др. - все то, что актуально для смолян. Получил много обратной связи - предложения, инициативы и идеи, которые помогут в реализации наших проектов. Все они бу-

дут рассмотрены и взяты в работу».

Также по случаю профессионального праздника губернатор вручил специалистам отрасли награды от Правительства области.

Подготовка к великому празднику

Вместе с областной Думой, Смоленской митрополией, общественными организациями и местными властями подготовили масштабный план празднования 80-летия Великой Победы. Его основная часть состоит из более чем 130 пунктов. Большой блок - это образовательные, культурные, просветительские, концертные и фестивальные мероприятия. Также будут отремонтированы и отреставрированы памятные объекты по всему региону. Кроме того, пройдут акции в формате дней единых действий во всех муниципальных образованиях. «Отдельный раздел рассмотренного на заседании документа посвящен работе по усилению всесторонней поддержки наших дорогих ветеранов. Во всю работу активно будем вовлекать смолян, особенно детей и молодежь», - рассказал Василий Анохин.

Взаимодействие во благо

Также на прошлой неделе обсудили взаимодействие церковных и светских властей региона с участием митрополита Смоленского и Дорогобужского Исидора и епископа Рославльского и Десногорского Мелетия.

«Я благодарю уважаемых Владык за самое деятельное участие церковных властей в общественной жизни области, в помощи, которая оказывается участникам СВО и их семьям, людям с ограниченными возможностями здоровья, а также оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Мы объединили наши ресурсы, направленные на увеличение рождаемости. Активно работаем по теме сохранения исторической памяти и занимаемся подготовкой к празднованию юбилея Великой Победы», - отметил Василий Анохин.

Основная задача на 2025 год - сохранить темпы ввода жилья и развития инфраструктуры

На прошлой неделе Василий Анохин встречался с главой Минстроя России Иреком Файзуллиным. Стороны обсудили вопросы дальнейшего развития строительства и ЖКХ в регионе, реализации нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

В 2024 году для развития отраслей в регионе проведена большая работа. Было введено почти 500 тыс. кв. м жилья, что на 20% больше планового показателя, установленного Минстроем России. В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» по всему региону благоустроено 76 общественных и дворовых пространств.

Беспрецедентный объем работ был выполнен для развития коммунальной инфраструктуры региона. С 2023 года модернизировано более 200 км инженерных сетей в 19 муниципальных округах, построено 5 новых объектов теплоснабжения.

«Основная задача на 2025 год - сохранить темпы ввода жилья и развития инфраструктуры в регионе. Для этого есть все необходимые возможности - запуск нового профильного нацпроекта, федеральная поддержка, а также большой задел на будущее, сформированный нами за 2 года вместе со смоленскими строителями и организациями в сфере ЖКХ».

Смоленск вновь стал столицей «королевы спорта»

Уже более 10-ти лет Смоленщина принимает Чемпионат и первенства Центрального федерального округа по легкой атлетике. В этот раз на базе университета спорта собрались 850 сильнейших спортсменов из 17-ти регионов. Нашу область во всех дисциплинах представил 101 спортсмен. В состязательную программу вошли беговые и технические виды спорта, многоборья и во всех площадках велась упорная, напряженная борьба.

Кира Васильева

Путин указал на недопустимость формализма при подготовке к юбилею Великой Победы

Президент РФ Владимир Путин призвал глав регионов, органы власти и общественные организации «по совести» отнестись к подготовке празднования 80-летия Великой Победы и не допустить формализма.

«Сегодня обсудим ход реализации государственных программ поддержки ветеранов боевых действий и, конечно же, планы празднования 80-летия Великой Победы. Я прошу глав регионов, общественные организации и органы власти на местах отнестись к предстоящим мероприятиям по совести. Формализм, гонка за цифрами абсолютно недопустимы», - сказал Путин на заседании оргкомитета «Победа».

Он подчеркнул, что «память - это прежде всего конкретные дела», в том числе подбор персональных, с учетом возраста и здоровья, максимально удобных ветеранам форматов поздравлений и подготовка честных, интересных и содержательных проектов, адресованных подрастающему поколению.

«Необходимо тщательно, предметно проанализировать состояние воинских мемориалов, привести в безукоризненный порядок и памятники, и братские могилы, и одиночные захоронения времен войны. Обеспечить их доступность, благоустроить достойно памяти солдат-победителей», - добавил глава государства.

Путин поддержал присвоение всем ветеранам войны звания «Почетный гражданин»



Все участники Великой Отечественной войны должны получить звание почетного гражданина своего города, муниципалитета или региона. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на заседании оргкомитета «Победа».

«Считаю необходимым поддержать инициативу Министерства обороны о наделении всех наших фронтовиков, участников Великой Отечественной войны, званием «Почетный гражданин»: региона, города или муниципалитета», - сказал глава государства.

Он обратил внимание на то, что многие фронтовики уже имеют этот статус. «Но, повторю, его достоин каждый ветеран, который сражался с оружием в руках», - подчеркнул Путин.

Земле своей я песни пел, народу своему...



Окончание. Начало на 1-й стр.

Его поэтическое наследие весьма скромно - им написано всего около двух с половиной сотен стихотворений. Но число стихотворений Исаковского, которые стали песнями, впечатляет - их свыше ста. Такого не знала история не только русской, но и мировой литературы.

Поэзию Михаила Васильевича Исаковского называют «соловьиным чудом России», поэт - «человеком-песней», «смоленским соловьем России». И таким он действительно был.

По традиции во Восточном Доме культуры, который был построен на деньги Сталинской премии, полученной М.В. Исаковским, состоялся литературно-музыкальный праздник «Все мое и все родное, чем я жил и где я рос...», посвященный юбилейной дате - 125 годовщине со дня рождения нашего прославленного земляка.

Со словами поздравлений к собравшимся обратились Глава муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Наталья Сергеевна Шишигина, начальник Отдела образования Сергей Александрович Колобов, протоиерей Валентин Зиньков, почетные гости мероприятия, депутаты Смоленской областной Думы, Александр Михайлович Капустин и Игорь Викторович Гулицкий.

Главным моментом праздника стало награждение талантливой молодежи района, участвующей в конкурсе на соискание районной денежной премии имени М.В. Исаковского и в конкурсе творческих работ «С именем земляка край родной прославляю».

В номинации «Лучший в учебе» дипломом участника и сертификатом на денежную премию в размере одной тысячи рублей были награждены: Дарья Бараболя, обучающаяся 9 класса МБОУ «Знаменская СШ» и Анастасия Сапрыкина, обучающаяся 11 класса МБОУ «Восточная СШ».

Дипломом лауреата III степени и сертификатом на денежную премию в раз-

мере трех тысяч рублей награжден Владимир Капитонов, обучающийся 11 класса МБОУ «Угранская СШ»;

Дипломом лауреата II степени и сертификатом на денежную премию в размере четырех тысяч рублей награждена Софья Жукова, обучающаяся 11 класса МБОУ «Угранская СШ»;

Дипломом лауреата I степени и сертификатом на денежную премию в размере пяти тысяч рублей награждена Регина Беркутова, обучающаяся 10 класса МБОУ «Восточная СШ».

В номинации «Лучший в спорте» дипломом участника и сертификатом на денежную премию в размере одной тысячи рублей были награждены: Анна Сторожева, обучающаяся 9 класса МБОУ «Восточная СШ», Валерия Крайинас, обучающаяся 9 класса МКОУ «Вешковская основная школа», и Валерия Петрошевич, обучающаяся 10 класса МБОУ «Угранская СШ».

Дипломом лауреата III степени и сертификатом на денежную премию в размере трех тысяч рублей награждена Алена Рассохина, обучающаяся 11 класса МБОУ «Знаменская СШ»;

Дипломом лауреата II степени и сертификатом на денежную премию в размере четырех тысяч рублей награжден Иван Цэрнэ, обучающийся 11 класса МБОУ «Угранская СШ»;

Дипломом лауреата I степени и сертификатом на денежную премию в размере пяти тысяч рублей награжден Денис Дровецкий, обучающийся 9 класса МБОУ «Угранская СШ».

В номинации «Живопись» грамотами за активное участие награждены: Полина Коробка, Ольга Фахуртдинова, Татьяна Хлопенкова, Ольга Лукьянова, Виктория Туленинова, Софья Иванова, Наталия Ташогло, Ульяна Москалева, Юлия Скрипак, Рагдай Вышлов, Михаил Волохов, Варвара Шектыбаева.

Грамотами победителей и призеров за третье место награждены: Алена Фаизова, Тихон Ходаков, Платон Парфенов. За второе место - Дарья Черкаши-



на. И победителем в данной номинации была признана Анастасия Николаева.

В номинации «Литературное творчество» грамотами победителей и призеров награждены за третье место: Варвара Дроздова и Алена Алентьева. За второе место - Екатерина Раковец. Победителем конкурса стала Татьяна Хлопенкова, написавшая стихотворение «М.В. Исаковский - России сын».

В номинации «Декоративно-прикладное творчество» грамотами за активное участие награждены: Матвей Корнев, Варвара Пименова, Ирина Потапенкова.

За третье место грамотами победителей и призеров отмечены Михаил Носачев и Александр Кручинин. За второе место Артем Сафронов и Аиша Раджабова. Победителем в данной номина-

ции стала Софья Жукова.

Завершилось награждение талантливых ребят номинацией «Электронная презентация». Екатерина Сторожева была отмечена грамотой за активное участие. Софья Жукова стала призером третьей степени. Второе место завоевала Аделина Тимофеева. Дарья Зюзькова стала победителем в данной номинации.

На празднике все желающие смогли ознакомиться с выставкой рисунков воспитанников Детской школы искусств, принять участие в квест-экскурсии по мемориальному музею, пройти мастер-класс по перенесению узора на ткань «Набойка», а также насладиться выступлением ансамбля народной песни «Славяне» из города Смоленска.

Текст и фото С. Боровковой

В рамках проекта «Единой России» год 80-летия Победы на Смоленщине посвятят подвигу подпольщиков и партизан

План на 2025-й обсудили на заседании оргкомитета регионального партпроекта «Защитникам Отечества посвящается...»

Установка памятников, проведение научных конференций и патриотических уроков в школах – важнейшие этапы работы распланы. В год 80-летия Великой Победы в регионе в рамках проекта «Единой России» «Защитникам Отечества посвящается...» проведут десятки мероприятий. Большую часть из них посвятят увековечиванию памяти подпольщиков, партизан и мирных жителей, которые были убиты в годы Великой Отечественной войны.

«В этом году нашему проекту исполнится 8 лет, за это время в регионе была проделана большая работа - мы установили порядка 30 памятников, один из них, в том числе, был передан в Крым. Особую актуальность это направление приобрело в 2025-м году, который объявлен Президентом Годом защитника Отечества. Сегодня мы определили новый вектор работы - увековечивание памяти партизан, подпольщиков и мирных жителей. Займемся установлением имен, поиском родственников, архивной работой, историей сожженных деревень. Мы должны знать свою историю, передавать ее нашим детям. Чтобы они знали свои корни и подвиги предков, гордились своей великой страной», - отметил председатель облдумы, секретарь реготделения «Единой России» **Игорь Ляхов**, который в регионе координирует работу федерального партпроекта «Историческая память», частью которого является и региональный - «Защитникам Отечества посвящается...»

По словам лидера смоленских поисковиков **Нины Куликовских**, в истории партизанского и подпольного движения на Смоленщине много пробелов, которые еще предстоит восполнить.

«Партизаны и подпольщики часто были мирными жителями. Их имена оставались неизвестны, хранятся лишь в памяти местных жителей. Многих хоронили тайком, когда Смоленщина была еще оккупирована. Важно увековечить их подвиг, чтобы он сохранился в истории», - отметила заместитель предсе-



дателя оргкомитета проекта «Защитникам Отечества посвящается...» **Нина Куликовских**.

В ближайших планах - увековечить память Герчиковской подпольной организации, которая действовала в 1941-1942 годах на территории Смоленского, Монастырщинского и Починковского районов. Историю их подвига отобразят на мемориальной доске, а в каждом муниципальном округе проведут Вечера Памяти.

Особое внимание уделяют Дню памяти партизан и подпольщиков. К 29 июня в регионе проведут День доброты - единосотсы и поисковики приведут в порядок братские могилы и мемориалы, особое внимание, по традиции, уделят отдаленным селам и деревням.

Также впереди - проведение конкурса научных работ для молодежи, пополнение базы музеев, публикация информации на интернет-ресурсах и не только.

Председатель оргкомитета, лидер Российского Союза ветеранов Афганистана **Франц Клинецвич**, который стоит у истоков «Защитникам Отечества

посвящается...», отметил, что важнейшей задачей проекта стало сохранение исторической памяти. С этой целью на Смоленщине устанавливали памятники героям Отечественной войны 1812 года, Великой Отечественной войны и локальных конфликтов.

Уникальный пример - мемориальный комплекс «Храм-памятник воинам-афганцам». Он скоро будет открыт в деревне Рыбки Сафоновского района. На мемориальных плитах - имена всех, кто не вернулся с этой войны - около 15 тысяч фамилий.

Минутой молчания почтили память коллег, которые активно участвовали в работе оргкомитета, - краеведов и историков **Игоря Шкурлова** и **Дмитрия Комарова**.

Напомним, региональный проект «Единой России» «Защитникам Отечества посвящается...» был создан в 2017 году. Он является частью федерального партпроекта «Историческая память». За время его существования установлены памятники Воину-освободителю и героям Великой Отечественной и войны 1812 года.

27 января

День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год)



27 января 1944 года, закончился один из самых трагических эпизодов Великой Отечественной войны. Была полностью снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня. Ленинград – единственный в мировой истории город, который смог выдержать почти 900-дневное окружение.

Дорогие ветераны, защитники, жители блокадного Ленинграда!

Поздравляю вас с Днем полного снятия блокады Ленинграда!

27 января 1944 года в городе на Неве был дан торжественный салют в ознаменование окончания блокады Ленинграда, была подведена черта под самой продолжительной битвой в ходе Великой Отечественной войны. Этот великий праздник по праву стал Днем воинской славы России.

Ленинградская блокада - одна из самых трагических и, в то же время, доблестных страниц в истории нашей страны. Героизм блокадников не имеют аналогов в мировой истории. Это свидетельство величия человеческого духа, верности долгу и любви к Родине, силе, которой до сих пор восхищаются люди во многих уголках нашей планеты. Мы всегда будем помнить бессмертный подвиг защитников, тружеников тыла и жителей блокадного Ленинграда. Вечная память героям, ценой собственной жизни приблизившим эту Победу, выстоявшим защитникам Ленинграда!

Уважаемые защитники и жители блокадного Ленинграда! Ваш подвиг навсегда останется примером несокрушимой веры в Победу, примером мужества, доказательством того, что нет силы, способной сломить наш народ в борьбе за независимость Родины. От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, счастья, бодрости духа, тепла и заботы близких! С праздником!

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

Уважаемые угранцы!

Поздравляем вас с Днем полного снятия блокады Ленинграда!

Этот день навсегда останется в нашей памяти и будет передаваться из поколения в поколение. Он напоминает нам о героизме, стойкости и мужестве, проявленных нашими предками в самые суровые годы Великой Отечественной войны.

Подвиг ленинградцев - это важный урок для будущих поколений. Мы обязаны сохранить память о тех, кто сражался за свободу и независимость, уважая их вклад и выражая благодарность за их жертвы. Освобождение Ленинграда стало символом победы над фашизмом и триумфа человеческого духа. Люди проявили невероятную силу духа, не сломались под тяжестью испытаний и продолжали борьбу за свою Родину. Давайте помнить о подвиге наших предков и чтить память наших героев. Пусть их мужество станет маяком в борьбе за справедливость, мир и процветание нашей Родины!

Глава МО «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина

Председатель Угранского окружного Совета депутатов А.И. Сыркий

Смоленские ветераны СВО смогут получить по семь миллионов рублей на развитие собственного сельскохозяйственного бизнеса



Ветераны СВО из Смоленской области и всей страны, которые решили заняться агробизнесом, получают поддержку. Премьер-министр Михаил Мишустин подписал постановление, которое вносит изменения в государственную программу развития сельского хозяйства.

Грантом смогут воспользоваться уволенные в запас участники специальной военной операции, кто решит запустить свое дело на селе. Отбор проектов будут проводить в регионах специальные комиссии.

Размер гранта на разведение крупного рогатого скота для производства мясной и молочной продукции составит до 7 млн рублей.

На организацию своего дела по другим агронаправлениям - до 5 млн рублей.



В.В. ВИНОГРАДОВ

СОЗДАНИЕ ПАРТИЗАНСКИХ ГОСПИТАЛЕЙ ДЛЯ РАНЕННЫХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ И КОМАНДИРОВ

Штаб партизанского движения вынужден в первых числах ноября 1941 года открыть лесной госпиталь для безопасности вновь прибывающих в район раненых красноармейцев. В это время во многих деревнях района уже жили тысячи бойцов и командиров, измотанных длительными боями в окружении, стремившиеся соединиться с Красной Армией. Сотни из них были ранены в боях с немецко-фашистскими войсками или обморожены от ударивших рано морозов. Больше всего раненых находилось в Желаньинском госпитале, а также в близлежащих лазаретах дд. Луги, Б. Еленки, Полнышево и Каменка. Лазареты были переполнены, в них царил антисанитария, здания не отапливались, отсутствовали продукты питания, не было медикаментов, поэтому подпольный райком ВКП(б) принимает решение об оказании помощи таким, стихийно возникшим, лазаретам и госпиталю. Забота о раненых, проявленная местными жителями и руководителями подполья, позволила приступить в районе к объединению всех патристических настроенных слоев населения на вооруженную борьбу против оккупантов. Уже в конце ноября 1941 года в районный штаб партизанского движения будут включены несколько бывших командиров Красной Армии, попавших в окружение под Вязьмой, и оказавшихся из-за ранений на территории района. А к началу вооруженного выступления районный партизанский отряд пополнят сотни поставленных на ноги бывших красноармейцев.

К сожалению о подвиге, совершенном медицинскими работниками в период оккупации в Знаменском районе, мы знаем очень мало. Мне повезло познакомиться с воспоминаниями врача Желаньинского госпиталя Т.Н. Соколовой, в которых она рассказала об истории его возникновения и до времени закрытия. Вот об этом я и хотел поделиться с читателями.

Т.Н. Соколова будучи студенткой последнего курса Смоленского мединститута пришлось сдавать экзамены в тот период, когда первые немецкие бомбы стали падать на родной город. Получив диплом, она направляется на работу в участковую больницу села Климов-Завод Юхновского района Смоленской области. По пути к месту работы у молодого врача заболела корью дочка, поэтому пришлось Татьяне Николаевне до ее выздоровления заехать к своей тете в Желанью. Вскоре острое инфекционное заболевание поразило и саму Т. Соколову. В самый разгар ее болезни в Желанью вошли немцы. Врач находилась в тяжелой стадии заболевания - температура тела превышала 39 градусов, а лицо покрылось сыпью. После того, как ее осмотрел немецкий врач, он дал распоряжение срочно установить у деревни указатель «Fleckfieber» (сыпной тиф). Находясь в селе немцы срочно его покинули, а проезжающий транзитом их транспорт старался не останавливаться.

Этим незамедлительно воспользовались красноармейцы-окруженцы из-за ударивших морозов. Они стали занимать под свое жилье бани, хозяйские и дру-

гие свободные постройки. Среди прибывших бойцов было немало раненых, обмороженных и просто больных. Из-за отсутствия в селе медицинских работников, к молодому врачу стали все чаще обращаться за оказанием пострадавшим медицинской помощи. Вскоре Татьяна Николаевна стала на местах пребывания окруженцев оказывать требуемую им помощь. Однако, вскоре поняла, что одной ей не справиться. На помощь ей пришли местные жительницы: Н.С. Лопухина и ее мать. Из-за отсутствия бинтов и перевязочных материалов Т. Соколова была вынуждена собирать у местных жителей материю, кипятить ее, рвать на бинты и использовать для перевязки. В октябре Татьяна Николаевна оказывала помощь раненым и больным, разыскивая их в сараях, банях, хатах и гумнах. Подчас вся помощь заключалась в накладывании чистого дегтя на обмороженные конечности, а на раны - стерильной повязки с раствором марганца. Со временем было принято решение организовать перевязочный пункт в доме, где раньше располагался контора спиртзавода. Вскоре он превратился в маленький госпиталь, куда красноармейцы-окруженцы стали приносить своих тяжелораненых товарищей. Неравнодушные желаньинцы стали регулярно приносить раненым еду, оказывали помощь в стирке белья и даже построили небольшую баню для санитарных нужд мини-госпиталя.

Вскоре в госпиталь Соколовой пришла помогать лечить раненых военфельдшер Зинаида, а оправившийся после ранения татарин Данило стал исполнять функции санитаря. Необходимо отметить, что в подполье окруженцы не очень любили афишировать свои звания и фамилии. Из-за отсутствия в госпитале лекарств, двум тяжелораненым красноармейцам грозила смерть. Татьяна Николаевна, чтобы не допустить смерти солдат, принимает решение отправиться в Знаменку, где располагался немецкий госпиталь, с целью «добыть» хотя бы небольшое количество медикаментов и перевязочного материала. В госпитале молодой врач заявила немцам, что они должны помогать раненым не только своей армии, но и неприятельской стороне на основании международной конвенции Красного Креста. Немцы, выслушав ее, решили показать свою гуманность и дали медикаменты и материал для перевязок. Но вскоре немецкая комендатура для контроля за деятельностью госпиталя, назначила начальником мини-госпиталя человека из числа предателей. Немцы вручили ему бланки пропусков, которые должны были выдаваться выздоравливающим раненым. Выписываемые из госпиталя были обязаны явиться в комендатуру, чтобы заверить пропуски для дальнейшего передвижения. Медики из госпиталя догадывались о предательстве начальника слишком поздно - фашисты успели расстрелять 6 человек, выписавшихся из госпиталя. Предатель сообщал немцам о днях выписки из госпиталя, а каратели в эти дни приезжали в деревню и ночью на кладбище расстреливали выздоравливающих бойцов, не успевших уйти из села.

Подпольщики приводили еще один пример убийства в Знаменском районе раненных бойцов Красной Армии в первые дни оккупации - это казнь наших раненых красноармейцев в лазарете д.

Вороново Вешковского сельсовета. Лазарет располагался в 2-х этажной бывшей барской усадьбе, расположенной в саду. 8-10 октября 1941 г. в с. Вешки скопилось большое количество различных штабов немецких танковых и пехотных частей. Вот таким варварским и диким путем немцы решили «освободить» приглянувшее им просторное здание для одного из своих штабов.

Медики Желаньинского госпиталя воспользовавшись тем, что их начальник-предатель не был знаком с лечебной работой, стали прятать от него выздоравливающих красноармейцев, а также находящихся на излечении евреев и бывших политработников. Так были спасены:

а) из числа раненных: И.З. Карнишин - комиссар воинской части; А.П. Коновалов; Зубрицкий из г. Челябинск; Гусев из г. Полоцк.

б) из числа вылеченных: С.Ф. Федотов - член ВКП(б) с 1905 г.; еврей Шехман; еврей Найман - ему бинтовали голову, чтобы начальник госпиталя не узнал его.

Начальник-предатель был расстрелян в январе 1942 года за связь с оккупантами в начале проведения Знаменской десантной операции.

Также в январе фельдшер Зинаида узнала, что из окруженцев в селе прячется врач-хирург Владимир Павлович Ильин, который вскоре стал работать в госпитале. (В нескольких воспоминаниях партизан я прочитал, что он проживал в доме Ивана и Екатерины Колбасовых и они называли его - Владимир Никитин). После расстрела начальника госпиталя, Ильин стал исполнять его обязанности. Как отмечает в своих воспоминаниях Татьяна Николаевна, он значительно улучшил работу госпиталя. С ним были проведены множество хирургических операций, «он был кумиром госпиталя». Позднее, пользуясь правами начальника госпиталя, он улетел на Большую Землю, куда вывозили раненых. Улетел и... не вернулся. Только спустя время работники госпиталя узнали, что его фамилия была не Ильин, а Фридман.

С убытием врача-хирурга, в госпитале наступило очень тяжелое время, так как в нем находилось большое количество раненых десантников и партизан, которым требовались проведения хирургических операций. Татьяна Николаевна, переживая из-за отсутствия у ней хирургического опыта и необходимого уровня квалификации, порой не могла сдерживать слез. Пришлось из-за большого количества раненых оборудовать под госпиталь еще одно здание местной школы, которое в настоящее время находится рядом с почтой и ФАПом. Его открытие способствовало расширению госпиталя на 40 человек. По воспоминаниям Татьяны Николаевны в госпитале, размещавшемся в школе, работали: фельдшер Зинаида; бывший раненый инженер-химик из г. Киев, который позднее стал аптекарем госпиталя - Борис Кудревич; санитар Данило и Ефим Полуехин - коммунист, бежавший из немецкого плена. Позже к ним присоединился врач-окруженец Владимир Ильич Бездырев, который возглавит хирургическое отделение. Также в госпитале будут работать врач-десантник Александр Белякин и его помощник - молодой военфельдшер.

При обходе раненых хирург Без-

дырев обнаружил в госпитале больных сыпным тифом. Ему и фельдшеру Нефедовичу было поручено развернуть сыпнотифозное отделение. Были созданы из местных жителей дезинсекционные отряды, также приступили к проведению большой санитарно-просветительной работе. Однако, количество заболевших инфекцией возрастало. Отделение на 30 человек было развернуто в здании другой школы (в барском саду). Там было всего две палаты - мужская и женская. Вскоре тифом заболели Т.Н. Соколова с Нефедовичем. В один день от тифа умерли фельдшер Нефедович и раненый осколком мины аптекарь Кудревич. Их похоронили в братской могиле, где сейчас возведен Мемориал для погибших партизан и воинов Красной Армии периода ВОВ 1941-1945 гг.

После выздоровления Т.Н. Соколовой продолжала работать в инфекционном отделении. В 20-х числах мая 1942 года врач-десантник А. Балякин, забрав из госпиталя выздоравливающих больных, дал Соколовой указание создать в нем медпункт для местного населения, а пятерых тяжелораненых бойцов разместить у местного населения. Так Татьяна Николаевна осталась одна во всем госпитале. На этом его история и закончилась.

Позже Т.Н. Соколова узнала печальные известия о своих коллегах, работающих с ней в госпитале. Так, военфельдшер Зинаида подорвалась на mine, когда уводила в лес раненых, а А. Балякин и Данило попали в плен к фашистам, пропал без вести Ефим Полуехин.

Небольшая информация о создании и работе лесного госпиталя, созданного подпольным райкомом партии, благодаря которому была спасена жизнь сотням ослабленных, больных и раненых красноармейцев. Помещение открываемого подпольщиками лесного госпиталя - это несколько землянок в лесу, в 10-12 километрах от Желаньи в сторону Подсосонки. Во главе госпиталя был поставлен партизан Перепелкин. Его жена - крестьянка, в свое время долго работала сиделкой. Вот ей и было доверено ухаживать за ранеными. Для госпиталя выделили 2-х лошадей. Старались скрытно подбирать ослабевших военнослужащих, упавших от бессилия или голода, и в первую очередь - командный состав. Их перевозили в госпиталь. Лежали военнослужащие на соломе, на листьях и прямо на еловых ветках. Часть землянок была утеплена чугунками.

Это были не только раненые, а, главным образом, истощенные люди. Для них доставляли молоко, мясо и другие продукты. Люди были настолько истощены, что наверняка через 2-3 дня - погибли, если бы не пришла вовремя помощь. Особенно много было таких ослабевших красноармейцев, бежавших из Дорогобужского лагеря военнопленных. Через 5-6 дней пребывания в лесном госпитале люди начинали говорить. Максимально в нем находилось до 100 человек, а к концу декабря 1941 года уже около 300 человек пройдут в нем лечение. Большинство этих людей затем войдут в состав партизанских отрядов, а часть - отсеется. Лесной госпиталь будет функционировать до декабря 1941 г. включительно.

Продолжение следует



Налоговики объявили о старте декларационной кампании 2025 года

С началом года стартовала «Декларационная кампания - 2025», которая финиширует 30 апреля 2025. Представить форму 3-НДФЛ обязаны индивидуальные предприниматели, частнопрактикующие нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица. Принять участие в декларационной кампании также необходимо, если в отчетный период налогоплательщик продал недвижимость или иное имущество, которое было в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл в лотерею, сдал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников и др.

Оплатить исчисленный в декларации налог на доходы физических лиц необходимо не позднее 15 июля 2025 года.

«Все налогоплательщики, которые обязаны декларировать свои доходы либо рассчитывают получить имущественный или социальный вычет, должны представлять декларацию по форме 3-НДФЛ, - говорит заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и страховых взносов N 1 УФНС России по Смоленской области Марина Буравова. - Сделать это можно лично или через представителя, через МФЦ или почтовым отправлением с описью вложения, но удобнее все-таки в электронной форме, в том числе через Единый портал госуслуг или личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России, которые доступны 24 часа 7 дней в неделю из любого места, где есть интернет. Пользуйтесь современными информационными сервисами!»



Поздравляем с юбилеем
ВАСИЛЬЕВУ

ЛАРИСУ АРКАДЬЕВНУ.

*От счастья пусть глаза искрятся,
Душа любви будет полна,
Чтоб все печали и ненастья,
Остались в прошлом навсегда.
Желаем радости, здоровья,
Успехов и удач во всем.
Пусть каждый день будет наполнен
Теплом и светом, и добром!*

Васильева, Ионовы



«Идеи, преобразующие города»

С 1 декабря 2024 года по 30 апреля 2025 года проводится VIII Всероссийский Конкурс молодых архитекторов и урбанистов «Идеи, преобразующие города», направленный на вовлечение молодых граждан в развитие своих городов и поселений.

Организаторами Конкурса выступают государственные и общественные организации, в сферу деятельности которых входят вопросы государственного и муниципального развития: Комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, Комитет Государственной Думы по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, Автономная некоммерческая организация «Институт развития местных сообществ», Общественная палата Российской Федерации, Союз архитекторов России, АО «ДОМ.РФ».

Всероссийский конкурс «Идеи, преобразующие города» входит в перечень мероприятий Министерства просвещения РФ, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, на 2024/2025 учебный год. Участники и победители Конкурса примут участие в образовательных мероприятиях и практиках. Итоги будут подведены в рамках мероприятий Международной выставки архитектуры и дизайна «АРХ-МОСКВА» с 22 по 24 мая 2025 года.

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться по ссылке: <https://forms.gle/bTXPqWm5M7gBNGZ4A> анкету участника и прикрепить ссылки на конкурсные работы, размещенные на файлообменном (облачном) сервисе - disk.yandex.ru

Информация о конкурсе, ходе его проведения и подведения итогов размещается на сайте <http://россия-территория-развития.рф> в разделе Всероссийский конкурс «Идеи, преобразующие города».

Контактная информация организационного комитета: 109012, г. Москва ул. Новая площадь д. 8 стр. 1, оф. 408 +7 (495) 606-85-31, +7 (925) 618-38-81 электронная почта: konkurs.idei.goroda@yandex.ru



ВНИМАНИЕ ВАКАНСИЯ!
В прокуратуру Угранского района требуется специалист на должность делопроизводителя (ведущий специалист). Требование - наличие высшего образования и знание ПК.
По всем вопросам обращаться в прокуратуру Угранского района по адресу: с. Угра, ул. Ленина, д. 29 с 9:00 до 18:00.

МЧС информирует

Эти устройства спасают жизни!

Об использовании автономных дымовых пожарных извещателей для предупреждения гибели людей (детей) на пожарах в жилье



С каждым годом статистика показывает рост гибели людей на пожарах в жилом секторе. На сегодняшний день одним из наиболее эффективных средств по предупреждению данных трагедий является автономный пожарный извещатель (АПИ). Эти устройства действительно спасают жизни!

Большинство пожаров с гибелью людей происходит в ночное время. Пока человек спит, он может не заметить начинающийся пожар. Данные извещатели работают от автономного источника питания и реагируют на определенный уровень концентрации продуктов горения в воздухе. При срабатывании детектора дыма, устройство издаст громкий пронзительный звук, способный разбудить спящего человека.

Автономный пожарный извещатель - это пожарный извещатель, реагирующий на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения (пиролиза) веществ и материалов и, возможно, других факторов пожара. В его корпусе конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем.

Данные извещатели выделяются среди средств активной защиты от огня поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом тревоги своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. По данным аналитиков, при использовании автономных дымовых пожарных извещателей число человеческих жертв сокращается на 64-69%, количество пожаров уменьшается на 25-30%, материальный ущерб сокращается на 19-26%. Целесообразность использования АПИ признается не только государственными органами

и общественными организациями.

Установка датчика

Перед приобретением и установкой извещателя обязательно проверьте его работоспособность. Ознакомьтесь с инструкцией. Обратите внимание на чувствительность реагирования датчика. Проверьте его инерционность срабатывания (время подачи звукового сигнала, как только дым начинает попадать на дымовую камеру), заявленные производителем. Извещатель должен подать звуковой сигнал, а оптический индикатор начать мигать.

Извещатели должны быть установлены в жилых помещениях, в местах наиболее вероятного появления дыма - домовладения (квартиры). Но не устанавливайте их близко с отопительными приборами или в местах с прямой засветкой их солнечными лучами. Закрепите на потолке крепёжную планку (идет в комплекте) при помощи двух саморезов. Если у вас натяжные потолки, можно прикрепить на стене, примерно в 10-15 см от потолка. Установите в устройство элемент питания - батарейку типа «Крона» 9 вольт. Прикрепите датчик.

Для исключения ложных срабатываний достаточно один раз в полгода очищать дымовую камеру от пыли или насекомых. Например, достаточно продувать ее при помощи фена. Не реже одного раза в три месяца проверяйте работоспособность извещателя. Если нет возможности сымитировать дым, это можно сделать при помощи выпрямленной канцелярской скрепки. Введите ее до упора (на время до 6 сек.) в отверстие дымовой камеры, которое расположено на крышке извещателя с внешней стороны. Извещатель должен подать звуковой сигнал, работает мигание оптического индикатора.

Не забывайте вовремя менять батарейку, ее хватает примерно на год. Некоторые извещатели предупреждают о низком уровне заряда короткими звуковыми сигналами (начинают «пищать»). Чаще всего в недорогих автономных пожарных извещателях нет кнопки включения. Если устройство ложно сработает, то необходимо

его снять с крепежа и открепить батарейку от клемм. В среднем срок службы АПИ рассчитан на 10 лет, точную дату смотрите в инструкции.

В первую очередь необходимо установить

С 1 марта 2024 года вступили в силу изменения в Постановление Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 (ред. от 30.03.2023) «Об утверждении правил противопожарного режима в Российской Федерации». Согласно пункту 85(1) в комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели.

Пример, когда сигнал пожарного извещателя спас жизнь многодетной семье

21.12.2022 года в 03:24 произошел пожар в доме многодетной семьи из восьми человек, в Болотнинском районе, село Корнилово. Громкий сигнал автономного дымового пожарного извещателя (АДПИ) с GSM-модулем, сработавший на задымление, разбудил взрослых. До приезда пожарных родители с шестью детьми эвакуировались на улицу. Никто из них не пострадал. В это время уже прибыла добровольная пожарная команда Корниловского сельсовета. Из-под крыши дома шел дым. Своевременная сработка АДПИ предотвратила уничтожение дома многодетной семьи или, что еще хуже, гибель людей. Датчик разбудил домочадцев и автоматически передал сигнал в пожарную охрану о происшествии в их доме.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Угранского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.
Тираж 600 экз.
Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лыозаводская, д. 15. Печать офсетная. Заказ N 48

Дата выхода в свет: 24 января 2025 года.

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23.
Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 22.
Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75, выпускающего редактора - 8 (48137) 4-17-75, рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru